
YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

1. Owns a Pet
Do you have any pets?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 58% 56% 60% 50% 70% 60% 50% 62% 29% 72% 48%

No 42% 44% 40% 50% 30% 40% 50% 38% 71% 28% 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (993) (440) (553) (180) (189) (364) (260) (728) (120) (79) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 58% 61% 54% 61% 100% 0% 58% 59% 61% 59% 59% 59% 56%

No 42% 39% 46% 39% 0% 100% 42% 41% 39% 41% 41% 41% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (993) (328) (397) (268) (578) (415) (440) (232) (210) (184) (207) (382) (220)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

2. Owns a Dog
Do you have a dog?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 70% 69% 71% 77% 74% 66% 65% 68% 74% 78% 70%

No 30% 31% 29% 23% 26% 34% 35% 32% 26% 22% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (574) (246) (328) (85) (133) (225) (131) (452) (32) (56) (34)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 70% 72% 68% 70% 70% ∗ 69% 67% 74% 71% 63% 71% 74%

No 30% 28% 32% 30% 30% ∗ 31% 33% 26% 29% 37% 29% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (574) (193) (217) (164) (573) (1) (244) (141) (128) (99) (127) (223) (125)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

3. Owns a Cat
Do you have a cat?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 54% 55% 54% 49% 60% 54% 52% 57% 51% 46% 49%

No 46% 45% 46% 51% 40% 46% 48% 43% 49% 54% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (577) (247) (330) (85) (134) (227) (131) (454) (33) (56) (34)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 54% 53% 54% 56% 54% ∗ 57% 49% 55% 63% 58% 53% 47%

No 46% 47% 46% 44% 46% ∗ 43% 51% 45% 37% 42% 47% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (577) (193) (218) (166) (576) (1) (246) (142) (128) (100) (127) (225) (125)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

4. Pet Pronouns
When you use a pronoun to refer to your pet, do you usually use...
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

“It” 7% 13% 1% 7% 18% 1% 1% 7% 12% 7% 0%

“He or She” 78% 68% 86% 73% 61% 88% 89% 77% 73% 80% 82%

“They” 6% 6% 5% 9% 9% 3% 2% 6% 5% 5% 3%

None of the above 5% 6% 5% 5% 5% 5% 7% 6% 7% 3% 7%

Not sure 4% 6% 3% 7% 7% 3% 1% 4% 3% 4% 8%

Totals 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (575) (245) (330) (86) (133) (225) (131) (454) (34) (55) (32)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

“It” 7% 10% 4% 7% 7% ∗ 7% 6% 10% 15% 1% 3% 12%

“He or She” 78% 75% 79% 80% 78% ∗ 77% 83% 73% 68% 84% 82% 72%

“They” 6% 7% 5% 5% 6% ∗ 6% 5% 7% 7% 4% 5% 7%

None of the above 5% 2% 8% 6% 5% ∗ 6% 3% 4% 5% 5% 6% 5%

Not sure 4% 7% 3% 2% 4% ∗ 4% 2% 5% 5% 6% 3% 5%

Totals 100% 101% 99% 100% 100% ∗ 100% 99% 99% 100% 100% 99% 101%

Unweighted N (575) (194) (216) (165) (575) (0) (245) (142) (128) (101) (127) (225) (122)

4



YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

5. Is Your Pet Part of Family
Do you consider your pets to be part of your family?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 91% 87% 94% 80% 88% 95% 96% 93% 84% 85% 83%

No 5% 8% 3% 8% 7% 4% 3% 4% 8% 7% 13%

Not sure 4% 5% 3% 11% 5% 1% 2% 3% 8% 7% 4%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (541) (228) (313) (77) (121) (216) (127) (429) (31) (50) (31)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 91% 87% 92% 95% 91% ∗ 93% 93% 88% 83% 92% 94% 91%

No 5% 8% 3% 4% 5% ∗ 4% 5% 7% 7% 5% 4% 6%

Not sure 4% 5% 5% 1% 4% ∗ 3% 3% 5% 11% 3% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (541) (182) (203) (156) (540) (1) (227) (132) (122) (93) (121) (211) (116)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

6. Seek Comfort From Pet
When you feel bad, how often do you seek comfort from your pet?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very often 42% 32% 50% 36% 43% 41% 45% 40% 44% 49% 38%

Somewhat often 35% 41% 30% 41% 41% 30% 31% 37% 25% 31% 33%

Not very often 12% 14% 10% 12% 9% 13% 14% 12% 16% 5% 19%

Not often at all 7% 8% 5% 7% 2% 9% 9% 6% 10% 10% 6%

Not sure 4% 5% 4% 4% 5% 6% 0% 4% 5% 5% 4%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 99% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (569) (244) (325) (84) (130) (224) (131) (451) (31) (55) (32)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Very often 42% 48% 37% 41% 42% ∗ 48% 36% 38% 42% 41% 42% 41%

Somewhat often 35% 34% 33% 40% 35% ∗ 35% 37% 38% 36% 35% 35% 35%

Not very often 12% 9% 15% 10% 12% ∗ 9% 13% 14% 12% 12% 12% 11%

Not often at all 7% 6% 8% 6% 7% ∗ 5% 9% 7% 7% 6% 6% 8%

Not sure 4% 3% 7% 3% 4% ∗ 4% 5% 4% 4% 5% 4% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 101% 100% 101% 101% 99% 99% 99%

Unweighted N (569) (193) (211) (165) (569) (0) (243) (141) (126) (99) (125) (223) (122)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

7. Relationship With Dog
Thinking about your dog(s), do you consider yourself to be their. . . ? Select all that apply.
Asked of people who have a dog

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Parent 51% 40% 60% 40% 48% 58% 54% 52% ∗ 48% ∗
Friend 24% 31% 17% 23% 28% 21% 20% 27% ∗ 8% ∗
Best friend 33% 37% 30% 44% 28% 30% 38% 33% ∗ 41% ∗
Owner 32% 35% 29% 28% 33% 31% 35% 32% ∗ 26% ∗
Master 14% 19% 10% 8% 20% 10% 17% 13% ∗ 17% ∗
Roommate 6% 6% 7% 6% 4% 8% 7% 8% ∗ 6% ∗
Servant 5% 6% 4% 3% 6% 4% 6% 5% ∗ 2% ∗
Other 3% 1% 4% 2% 1% 5% 1% 3% ∗ 3% ∗
None of these 2% 2% 2% 1% 1% 4% 1% 2% ∗ 0% ∗
Not sure 4% 3% 4% 8% 4% 1% 3% 3% ∗ 9% ∗

Unweighted N (399) (169) (230) (65) (99) (150) (85) (309) (24) (43) (23)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Parent 51% 53% 50% 49% 51% ∗ 51% 56% 49% 51% 62% 48% 45%

Friend 24% 30% 18% 23% 24% ∗ 25% 17% 25% 26% 22% 21% 27%

Best friend 33% 38% 28% 36% 34% ∗ 32% 29% 36% 32% 27% 34% 38%

Owner 32% 34% 29% 34% 32% ∗ 24% 39% 33% 24% 33% 35% 32%

Master 14% 12% 12% 18% 14% ∗ 13% 10% 18% 22% 14% 11% 12%

Roommate 6% 7% 6% 7% 6% ∗ 2% 8% 11% 10% 4% 7% 6%

Servant 5% 7% 3% 4% 5% ∗ 1% 3% 12% 6% 5% 4% 4%

Other 3% 2% 4% 2% 3% ∗ 1% 4% 4% 5% 0% 2% 3%

None of these 2% 1% 4% 1% 2% ∗ 2% 3% 0% 0% 6% 0% 3%

continued on the next page . . .
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

continued from previous page
Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Not sure 4% 2% 5% 3% 3% ∗ 3% 3% 1% 4% 4% 2% 6%

Unweighted N (399) (138) (147) (114) (398) (1) (164) (95) (94) (67) (82) (159) (91)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

8. Relationship With Cat
Thinking about your cat(s), do you consider yourself to be their. . . ? Select all that apply.
Asked of people who have a cat

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Parent 43% 35% 50% 44% 32% 50% 47% 43% ∗ ∗ ∗
Friend 25% 29% 22% 23% 36% 21% 16% 28% ∗ ∗ ∗
Best friend 21% 24% 19% 40% 23% 14% 17% 20% ∗ ∗ ∗
Owner 34% 43% 26% 42% 30% 31% 38% 34% ∗ ∗ ∗
Master 6% 10% 3% 8% 9% 5% 3% 6% ∗ ∗ ∗
Roommate 8% 9% 7% 4% 6% 11% 10% 9% ∗ ∗ ∗
Servant 14% 14% 13% 4% 6% 20% 24% 16% ∗ ∗ ∗
Other 2% 1% 3% 0% 0% 3% 8% 3% ∗ ∗ ∗
None of these 3% 2% 4% 2% 1% 5% 1% 3% ∗ ∗ ∗
Not sure 4% 6% 4% 7% 5% 3% 5% 4% ∗ ∗ ∗

Unweighted N (313) (139) (174) (43) (79) (123) (68) (253) (16) (26) (18)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Parent 43% 43% 45% 40% 43% ∗ 45% 45% 43% 39% 57% 41% 33%

Friend 25% 39% 17% 20% 25% ∗ 29% 20% 29% 41% 25% 16% 27%

Best friend 21% 26% 19% 19% 21% ∗ 17% 19% 24% 18% 18% 17% 40%

Owner 34% 37% 30% 35% 34% ∗ 27% 40% 42% 29% 34% 35% 37%

Master 6% 6% 6% 6% 6% ∗ 5% 1% 14% 14% 3% 6% 3%

Roommate 8% 10% 7% 7% 8% ∗ 6% 11% 12% 8% 7% 7% 10%

Servant 14% 14% 16% 10% 14% ∗ 12% 11% 21% 16% 22% 7% 13%

Other 2% 1% 3% 3% 2% ∗ 1% 2% 2% 1% 1% 3% 4%

None of these 3% 1% 3% 4% 3% ∗ 2% 2% 1% 3% 3% 3% 1%

continued on the next page . . .
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

continued from previous page
Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Not sure 4% 6% 5% 2% 4% ∗ 3% 2% 8% 5% 4% 5% 4%

Unweighted N (313) (101) (123) (89) (313) (0) (140) (72) (70) (62) (73) (119) (59)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

9. Who In Charge Pets or Humans
Who is more in charge in your home, the people or the pets?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

People 62% 68% 57% 65% 60% 58% 68% 63% 45% 61% 69%

Pets 10% 9% 11% 5% 10% 13% 10% 12% 6% 4% 3%

Both are equally in
charge 25% 20% 29% 25% 26% 27% 20% 23% 46% 31% 18%

Not sure 3% 3% 3% 5% 4% 2% 2% 2% 4% 4% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (572) (246) (326) (85) (130) (226) (131) (454) (31) (55) (32)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

People 62% 63% 59% 64% 62% ∗ 59% 70% 59% 66% 55% 59% 71%

Pets 10% 9% 9% 13% 10% ∗ 11% 9% 13% 6% 14% 11% 8%

Both are equally in
charge 25% 25% 27% 22% 25% ∗ 29% 18% 23% 23% 27% 28% 19%

Not sure 3% 3% 4% 1% 3% ∗ 1% 2% 4% 5% 4% 2% 3%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% ∗ 100% 99% 99% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (572) (193) (214) (165) (572) (0) (243) (141) (128) (100) (125) (224) (123)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

10. Talk To Dog
Do you ever talk at length to your dog(s)?
Asked of people who have a dog

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 60% 49% 69% 53% 61% 62% 63% 60% ∗ 64% ∗
No 32% 43% 24% 33% 31% 32% 35% 34% ∗ 19% ∗
Not sure 8% 8% 8% 14% 8% 6% 3% 5% ∗ 16% ∗

Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 99% ∗ 99% ∗
Unweighted N (392) (166) (226) (64) (95) (148) (85) (307) (21) (42) (22)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 60% 67% 57% 54% 60% ∗ 62% 55% 66% 59% 59% 62% 57%

No 32% 25% 31% 44% 32% ∗ 33% 39% 29% 34% 30% 33% 32%

Not sure 8% 8% 12% 2% 8% ∗ 6% 7% 4% 8% 11% 5% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 101% 101% 99% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (392) (138) (142) (112) (391) (1) (160) (94) (93) (65) (80) (157) (90)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

11. Talk To Cat
Do you ever talk at length to your cat(s)?
Asked of people who have a cat

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 52% 45% 58% 59% 58% 47% 45% 48% ∗ ∗ ∗
No 40% 48% 33% 23% 29% 50% 55% 47% ∗ ∗ ∗
Not sure 8% 7% 9% 19% 12% 4% 0% 5% ∗ ∗ ∗

Totals 100% 100% 100% 101% 99% 101% 100% 100% ∗ ∗ ∗
Unweighted N (309) (138) (171) (42) (76) (123) (68) (252) (14) (26) (17)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 52% 57% 57% 40% 52% ∗ 58% 45% 60% 47% 52% 58% 45%

No 40% 33% 32% 59% 40% ∗ 33% 51% 40% 44% 40% 39% 38%

Not sure 8% 10% 11% 1% 8% ∗ 9% 5% 0% 9% 8% 3% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99%

Unweighted N (309) (101) (120) (88) (309) (0) (137) (72) (69) (61) (71) (119) (58)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

12. Hired Trainer for Pets
Have you ever hired a professional trainer for any of your pets?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, I have 15% 18% 13% 18% 21% 12% 10% 14% 34% 14% 18%

No, I have not 81% 78% 84% 73% 75% 87% 90% 84% 66% 81% 67%

Not sure 3% 4% 3% 9% 5% 1% 0% 2% 0% 4% 15%

Totals 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (568) (244) (324) (83) (130) (224) (131) (451) (31) (55) (31)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes, I have 15% 25% 9% 11% 15% ∗ 9% 12% 33% 19% 7% 15% 20%

No, I have not 81% 72% 85% 87% 81% ∗ 89% 85% 62% 77% 91% 80% 77%

Not sure 3% 2% 5% 2% 3% ∗ 2% 3% 5% 4% 2% 4% 3%

Totals 99% 99% 99% 100% 99% ∗ 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (568) (193) (211) (164) (568) (0) (241) (141) (128) (98) (124) (223) (123)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

13. Are You Anxious Leaving Pet Home
Do you feel anxious leaving your pet or pets home alone during the day?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 40% 40% 39% 47% 45% 34% 35% 38% 55% 45% 33%

No 55% 54% 57% 43% 48% 63% 63% 58% 43% 49% 60%

Not sure 5% 6% 4% 10% 7% 2% 2% 5% 2% 6% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (569) (244) (325) (83) (130) (225) (131) (452) (30) (55) (32)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 40% 48% 34% 37% 40% ∗ 41% 29% 48% 42% 32% 42% 40%

No 55% 50% 58% 59% 55% ∗ 55% 65% 49% 55% 63% 52% 54%

Not sure 5% 2% 8% 4% 5% ∗ 4% 5% 4% 3% 5% 6% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (569) (192) (212) (165) (569) (0) (242) (141) (127) (98) (124) (224) (123)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

14. Celebrations for Pets
Do you have birthday celebrations for any of your pets?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 38% 37% 38% 49% 44% 32% 29% 34% 59% 48% 31%

No 58% 58% 58% 41% 49% 66% 70% 63% 37% 43% 59%

Not sure 4% 5% 4% 10% 7% 2% 1% 3% 4% 8% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (571) (245) (326) (84) (131) (225) (131) (454) (31) (55) (31)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 38% 46% 35% 32% 38% ∗ 37% 35% 46% 39% 32% 40% 39%

No 58% 50% 58% 68% 58% ∗ 59% 62% 49% 56% 63% 57% 55%

Not sure 4% 3% 8% 1% 4% ∗ 4% 3% 5% 5% 5% 3% 6%

Totals 100% 99% 101% 101% 100% ∗ 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (571) (193) (213) (165) (571) (0) (244) (141) (128) (99) (125) (224) (123)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

15. Gifts for Pets
Do you buy gifts for birthdays or holidays for any of your pets?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 56% 52% 59% 53% 62% 58% 44% 53% 65% 62% 56%

No 42% 45% 39% 43% 33% 41% 56% 44% 33% 33% 44%

Not sure 3% 3% 3% 4% 5% 1% 0% 2% 2% 4% 0%

Totals 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100%

Unweighted N (568) (243) (325) (84) (131) (222) (131) (452) (30) (55) (31)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 56% 61% 52% 54% 56% ∗ 55% 49% 67% 47% 65% 54% 56%

No 42% 37% 44% 46% 42% ∗ 43% 48% 32% 50% 30% 44% 43%

Not sure 3% 2% 4% 0% 3% ∗ 2% 3% 2% 3% 5% 2% 2%

Totals 101% 100% 100% 100% 101% ∗ 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (568) (194) (211) (163) (568) (0) (241) (141) (128) (98) (125) (222) (123)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

16. Costumes for Pets
Do you ever dress your pet up for holidays or events?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 24% 25% 23% 42% 31% 18% 7% 19% 42% 35% 33%

No 74% 72% 75% 53% 65% 81% 93% 78% 58% 61% 67%

Not sure 2% 3% 2% 5% 4% 1% 0% 2% 0% 4% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (571) (245) (326) (84) (131) (226) (130) (452) (32) (55) (32)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 24% 37% 19% 14% 24% ∗ 23% 16% 37% 28% 17% 24% 27%

No 74% 60% 78% 85% 74% ∗ 75% 83% 62% 67% 81% 74% 70%

Not sure 2% 3% 4% 0% 2% ∗ 2% 1% 2% 5% 2% 1% 2%

Totals 100% 100% 101% 99% 100% ∗ 100% 100% 101% 100% 100% 99% 99%

Unweighted N (571) (194) (213) (164) (571) (0) (242) (141) (128) (99) (126) (223) (123)
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YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

17. Pets Sleep in Bed
Do any of your pets sleep in bed with you?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 60% 51% 68% 47% 59% 65% 65% 63% 46% 57% 48%

No 37% 44% 30% 46% 34% 35% 35% 35% 52% 37% 39%

Not sure 4% 5% 2% 7% 7% 0% 0% 3% 2% 5% 13%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100%

Unweighted N (571) (245) (326) (85) (130) (225) (131) (453) (31) (55) (32)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 60% 62% 58% 60% 60% ∗ 60% 58% 66% 62% 60% 62% 54%

No 37% 34% 37% 40% 37% ∗ 37% 39% 30% 31% 37% 35% 43%

Not sure 4% 4% 5% 0% 4% ∗ 3% 4% 4% 7% 3% 3% 2%

Totals 101% 100% 100% 100% 101% ∗ 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99%

Unweighted N (571) (193) (213) (165) (571) (0) (244) (141) (127) (99) (125) (224) (123)

19



YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

18. Ever Flown With Pet
Have you ever flown on a plane with your pet?
Asked of people who have a pet

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 14% 20% 9% 17% 24% 6% 11% 14% 32% 6% 22%

No 83% 77% 88% 70% 74% 93% 89% 85% 68% 81% 71%

Not sure 3% 4% 3% 13% 2% 1% 0% 1% 0% 12% 7%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (570) (244) (326) (83) (131) (225) (131) (453) (30) (55) (32)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 14% 21% 10% 10% 14% ∗ 10% 10% 33% 15% 8% 17% 15%

No 83% 77% 83% 90% 83% ∗ 88% 85% 66% 80% 90% 80% 82%

Not sure 3% 2% 7% 0% 3% ∗ 2% 5% 2% 5% 2% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (570) (193) (212) (165) (570) (0) (243) (141) (127) (99) (125) (223) (123)

20



YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

19. Amount Would Pay Save Dog
If one of your dogs had a life-threatening ailment, what is the maximum you would be willing to pay to restore their health?
Asked of people who have a dog

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

I wouldn’t pay any
amount 2% 1% 2% 2% 0% 2% 3% 1% ∗ 3% ∗

Around $20 1% 2% 0% 3% 0% 1% 0% 1% ∗ 0% ∗
Around $50 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% ∗ 0% ∗
Around $100 3% 4% 2% 6% 2% 2% 3% 3% ∗ 5% ∗
Around $250 6% 5% 6% 11% 4% 4% 6% 6% ∗ 5% ∗
Around $500 12% 15% 10% 8% 17% 12% 7% 12% ∗ 14% ∗
Around $1,000 7% 3% 10% 8% 4% 11% 3% 7% ∗ 7% ∗
Around $1,500 4% 6% 2% 1% 4% 5% 5% 4% ∗ 0% ∗
Around $2,000 6% 5% 7% 1% 3% 8% 13% 7% ∗ 4% ∗
Around $3,000 4% 4% 4% 6% 3% 3% 6% 4% ∗ 1% ∗
Around $4,000 2% 2% 1% 2% 3% 0% 1% 2% ∗ 2% ∗
Around $5,000 6% 7% 5% 1% 4% 7% 12% 8% ∗ 2% ∗
Around $6,000 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 2% ∗ 0% ∗
Around $7,000 1% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 0% ∗ 3% ∗
Around $8,000 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% ∗ 0% ∗
Around $9,000 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% ∗ 0% ∗
Around $10,000 3% 5% 2% 2% 7% 1% 2% 4% ∗ 1% ∗
More than $10,000 9% 6% 11% 11% 11% 7% 8% 10% ∗ 9% ∗
Not sure 33% 28% 36% 33% 34% 34% 28% 30% ∗ 44% ∗

Totals 100% 98% 101% 99% 100% 101% 98% 102% ∗ 100% ∗
Unweighted N (397) (167) (230) (65) (97) (150) (85) (308) (24) (43) (22)
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Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

I wouldn’t pay any
amount 2% 1% 3% 1% 2% ∗ 3% 2% 0% 3% 2% 2% 1%

Around $20 1% 0% 1% 2% 1% ∗ 1% 3% 0% 0% 0% 1% 3%

Around $50 0% 0% 0% 1% 0% ∗ 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Around $100 3% 3% 2% 5% 3% ∗ 6% 2% 1% 3% 0% 5% 2%

Around $250 6% 4% 7% 7% 6% ∗ 7% 1% 4% 6% 10% 6% 1%

Around $500 12% 11% 11% 16% 12% ∗ 16% 15% 4% 20% 12% 8% 12%

Around $1,000 7% 4% 8% 8% 7% ∗ 8% 10% 3% 5% 4% 9% 7%

Around $1,500 4% 6% 2% 4% 4% ∗ 3% 5% 5% 8% 4% 2% 4%

Around $2,000 6% 6% 4% 10% 6% ∗ 6% 6% 7% 3% 9% 6% 7%

Around $3,000 4% 5% 2% 6% 4% ∗ 2% 3% 11% 1% 3% 6% 4%

Around $4,000 2% 4% 1% 0% 2% ∗ 0% 1% 6% 2% 0% 1% 4%

Around $5,000 6% 7% 5% 5% 6% ∗ 2% 11% 9% 6% 7% 3% 9%

Around $6,000 1% 3% 0% 0% 1% ∗ 0% 1% 3% 0% 1% 1% 2%

Around $7,000 1% 2% 1% 0% 1% ∗ 0% 1% 4% 0% 3% 1% 1%

Around $8,000 0% 1% 0% 0% 0% ∗ 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

Around $9,000 0% 0% 0% 1% 0% ∗ 0% 0% 2% 1% 0% 1% 0%

Around $10,000 3% 6% 1% 3% 3% ∗ 1% 2% 12% 3% 0% 3% 6%

More than $10,000 9% 9% 11% 6% 9% ∗ 12% 7% 10% 10% 10% 13% 2%

Not sure 33% 28% 41% 27% 33% ∗ 33% 32% 19% 29% 34% 33% 35%

Totals 100% 100% 100% 102% 100% ∗ 101% 103% 100% 100% 99% 102% 101%

Unweighted N (397) (138) (146) (113) (396) (1) (162) (95) (94) (67) (82) (158) (90)
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20. Amount Would Pay Save Cat
If one of your cats had a life-threatening ailment, what is the maximum you would be willing to pay to restore their health?
Asked of people who have a cat

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

I wouldn’t pay any
amount 3% 3% 4% 0% 1% 7% 3% 4% ∗ ∗ ∗

Around $20 1% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% ∗ ∗ ∗
Around $50 1% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 2% ∗ ∗ ∗
Around $100 4% 2% 6% 2% 8% 3% 1% 4% ∗ ∗ ∗
Around $250 5% 7% 2% 4% 2% 7% 6% 5% ∗ ∗ ∗
Around $500 17% 21% 13% 9% 22% 15% 18% 17% ∗ ∗ ∗
Around $1,000 12% 11% 12% 13% 6% 15% 13% 12% ∗ ∗ ∗
Around $1,500 4% 4% 3% 7% 0% 5% 4% 3% ∗ ∗ ∗
Around $2,000 6% 6% 7% 5% 3% 7% 11% 6% ∗ ∗ ∗
Around $3,000 3% 0% 6% 2% 5% 2% 3% 2% ∗ ∗ ∗
Around $4,000 1% 3% 0% 2% 2% 1% 1% 2% ∗ ∗ ∗
Around $5,000 6% 6% 7% 5% 6% 4% 11% 7% ∗ ∗ ∗
Around $6,000 2% 2% 1% 2% 3% 1% 0% 1% ∗ ∗ ∗
Around $7,000 1% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% ∗ ∗ ∗
Around $8,000 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 1% ∗ ∗ ∗
Around $9,000 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% ∗ ∗ ∗
Around $10,000 2% 4% 0% 0% 7% 0% 0% 3% ∗ ∗ ∗
More than $10,000 5% 5% 6% 18% 3% 3% 3% 4% ∗ ∗ ∗
Not sure 26% 22% 29% 32% 24% 26% 23% 24% ∗ ∗ ∗

Totals 99% 101% 100% 103% 100% 98% 99% 99% ∗ ∗ ∗
Unweighted N (312) (138) (174) (43) (78) (123) (68) (253) (16) (26) (17)
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Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

I wouldn’t pay any
amount 3% 3% 2% 6% 3% ∗ 5% 1% 3% 2% 6% 3% 5%

Around $20 1% 1% 1% 1% 1% ∗ 2% 0% 1% 3% 2% 0% 0%

Around $50 1% 1% 1% 3% 1% ∗ 1% 0% 2% 3% 1% 1% 0%

Around $100 4% 4% 6% 2% 4% ∗ 4% 4% 2% 0% 4% 7% 3%

Around $250 5% 3% 3% 8% 5% ∗ 3% 7% 4% 3% 9% 4% 3%

Around $500 17% 16% 14% 21% 17% ∗ 19% 30% 5% 30% 22% 12% 6%

Around $1,000 12% 12% 11% 12% 12% ∗ 9% 19% 8% 9% 9% 15% 10%

Around $1,500 4% 5% 4% 2% 4% ∗ 4% 4% 3% 3% 3% 2% 7%

Around $2,000 6% 5% 5% 9% 6% ∗ 5% 4% 14% 7% 7% 6% 7%

Around $3,000 3% 5% 1% 4% 3% ∗ 4% 2% 4% 0% 4% 5% 2%

Around $4,000 1% 2% 2% 0% 1% ∗ 0% 1% 6% 0% 2% 1% 4%

Around $5,000 6% 11% 3% 5% 6% ∗ 2% 7% 15% 6% 7% 3% 14%

Around $6,000 2% 1% 2% 3% 2% ∗ 1% 1% 5% 4% 0% 1% 3%

Around $7,000 1% 0% 1% 1% 1% ∗ 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1%

Around $8,000 0% 0% 1% 0% 0% ∗ 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0%

Around $9,000 0% 0% 0% 1% 0% ∗ 0% 0% 2% 0% 0% 0% 2%

Around $10,000 2% 6% 0% 0% 2% ∗ 0% 0% 10% 4% 0% 4% 0%

More than $10,000 5% 10% 4% 1% 5% ∗ 9% 3% 2% 3% 4% 8% 4%

Not sure 26% 16% 39% 21% 26% ∗ 33% 15% 12% 24% 21% 27% 31%

Totals 99% 101% 100% 100% 99% ∗ 101% 99% 101% 101% 101% 101% 102%

Unweighted N (312) (101) (122) (89) (312) (0) (139) (72) (70) (62) (73) (119) (58)
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21. Are Pets Capable of Love
Do you think pets are capable of love?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 83% 77% 88% 75% 79% 86% 89% 85% 77% 83% 75%

No 8% 12% 5% 13% 11% 6% 5% 7% 11% 3% 21%

Not sure 9% 11% 7% 12% 10% 8% 6% 8% 12% 14% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (991) (439) (552) (181) (187) (363) (260) (729) (120) (77) (65)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 83% 86% 78% 86% 89% 74% 86% 83% 78% 81% 85% 84% 80%

No 8% 7% 9% 8% 5% 12% 7% 9% 13% 12% 7% 6% 10%

Not sure 9% 7% 13% 6% 6% 14% 7% 9% 8% 8% 8% 10% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (991) (330) (393) (268) (573) (413) (438) (232) (210) (182) (207) (381) (221)
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22. Does Dog Love You
Do you think any of your dogs love you?
Asked of people who have a dog and say pets are capable of love

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 88% 82% 94% 83% 84% 93% 94% 90% ∗ 89% ∗
No 6% 10% 2% 9% 9% 2% 2% 5% ∗ 5% ∗
Not sure 6% 8% 5% 8% 7% 5% 4% 5% ∗ 6% ∗

Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% ∗
Unweighted N (395) (167) (228) (65) (97) (148) (85) (309) (22) (42) (22)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 88% 87% 88% 91% 89% ∗ 91% 91% 82% 79% 88% 93% 89%

No 6% 8% 2% 7% 6% ∗ 5% 2% 11% 11% 6% 4% 5%

Not sure 6% 5% 10% 2% 6% ∗ 4% 7% 7% 10% 6% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 101% ∗ 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (395) (137) (144) (114) (394) (1) (161) (95) (93) (66) (82) (157) (90)
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23. Does Cat Love You
Do you think any of your cats love you?
Asked of peope who have a cat and say pets are capable of love

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 81% 73% 88% 84% 84% 80% 75% 80% ∗ ∗ ∗
No 10% 16% 4% 8% 8% 8% 16% 10% ∗ ∗ ∗
Not sure 10% 11% 8% 8% 8% 12% 9% 10% ∗ ∗ ∗

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% ∗ ∗ ∗
Unweighted N (306) (138) (168) (43) (74) (121) (68) (250) (14) (25) (17)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 81% 83% 82% 76% 81% ∗ 88% 74% 78% 71% 74% 88% 85%

No 10% 10% 6% 14% 10% ∗ 5% 11% 13% 19% 11% 5% 6%

Not sure 10% 7% 11% 10% 10% ∗ 7% 15% 8% 10% 14% 7% 9%

Totals 101% 100% 99% 100% 101% ∗ 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (306) (100) (119) (87) (306) (0) (136) (71) (69) (60) (71) (117) (58)
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24. Can Pets Go to Heaven
Do you think pets can go to heaven?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 48% 42% 55% 44% 50% 54% 42% 48% 40% 63% 42%

No 14% 19% 10% 17% 16% 10% 16% 15% 18% 7% 18%

Not sure 22% 22% 22% 25% 18% 20% 28% 21% 32% 19% 20%

I don’t believe in heaven 15% 17% 13% 13% 16% 16% 14% 16% 10% 12% 20%

Totals 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (988) (438) (550) (179) (188) (361) (260) (728) (118) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 48% 47% 47% 53% 59% 35% 54% 45% 44% 45% 47% 51% 48%

No 14% 13% 12% 19% 9% 21% 12% 15% 20% 18% 10% 14% 16%

Not sure 22% 18% 26% 23% 18% 29% 22% 23% 16% 21% 26% 23% 18%

I don’t believe in heaven 15% 23% 15% 4% 14% 16% 12% 16% 20% 15% 17% 12% 18%

Totals 99% 101% 100% 99% 100% 101% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (988) (330) (392) (266) (572) (412) (438) (230) (209) (183) (206) (378) (221)
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25. Will Your Pet Go to Heaven
Do you think any of your pets will go to heaven?
Asked of people who have a pet and say pets can go to heaven

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 95% 91% 98% 92% 95% 96% 97% 97% ∗ 89% ∗
No 1% 2% 0% 0% 4% 0% 0% 1% ∗ 3% ∗
Not sure 4% 7% 1% 8% 1% 4% 3% 2% ∗ 8% ∗

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 100% ∗
Unweighted N (330) (121) (209) (49) (82) (137) (62) (260) (19) (36) (15)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 95% 97% 91% 98% 95% ∗ 94% 94% 98% 97% 95% 94% 97%

No 1% 2% 2% 0% 1% ∗ 1% 4% 0% 0% 1% 1% 2%

Not sure 4% 1% 7% 2% 4% ∗ 6% 2% 2% 3% 4% 5% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% ∗ 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (330) (108) (122) (100) (330) (0) (156) (76) (68) (49) (72) (145) (64)
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26. Preferred Source of Pet Adoption
Please imagine that you are getting a new pet. Where would you MOST prefer to get your new pet from?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

From a pet store 6% 6% 7% 13% 10% 2% 2% 4% 9% 14% 6%

From a breeder 11% 12% 9% 10% 11% 10% 12% 10% 13% 12% 9%

From an animal shelter or
foster agency 42% 39% 46% 32% 33% 51% 50% 48% 27% 33% 37%

From a friend or family
member 11% 13% 9% 9% 13% 11% 11% 11% 8% 10% 19%

From the streets (a stray
cat, stray dog, etc.) 7% 7% 7% 10% 12% 4% 4% 7% 7% 7% 7%

Other 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 0% 1% 1%

Not sure 13% 13% 13% 16% 15% 15% 7% 12% 16% 18% 15%

I would never get a pet 8% 9% 7% 7% 4% 9% 13% 7% 20% 5% 6%

Totals 99% 100% 100% 99% 100% 103% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (992) (440) (552) (182) (189) (361) (260) (728) (119) (79) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

From a pet store 6% 6% 6% 7% 6% 7% 9% 4% 6% 13% 4% 6% 3%

From a breeder 11% 11% 10% 11% 10% 11% 10% 8% 15% 16% 7% 11% 9%

From an animal shelter or
foster agency 42% 47% 37% 46% 49% 34% 41% 42% 45% 36% 47% 43% 42%

From a friend or family
member 11% 12% 9% 13% 11% 11% 10% 12% 14% 14% 12% 7% 14%

From the streets (a stray
cat, stray dog, etc.) 7% 8% 8% 5% 8% 5% 8% 6% 5% 9% 6% 7% 5%

Other 1% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 0% 1% 1% 2% 1%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Not sure 13% 9% 19% 10% 13% 15% 15% 11% 10% 6% 17% 13% 17%

I would never get a pet 8% 6% 10% 7% 2% 17% 7% 14% 4% 6% 6% 11% 8%

Totals 99% 100% 101% 101% 101% 101% 101% 100% 99% 101% 100% 100% 99%

Unweighted N (992) (330) (393) (269) (573) (413) (441) (230) (209) (184) (206) (381) (221)
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27. Trust People Who Don’t Like Animals
Do you think people who dislike animals are less trustworthy or more trustworthy than people who do like animals?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Less trustworthy 40% 31% 48% 29% 33% 49% 44% 44% 18% 38% 39%

Equally as trustworthy 33% 41% 27% 40% 32% 30% 35% 32% 40% 34% 37%

More trustworthy 5% 6% 3% 11% 6% 3% 1% 4% 9% 5% 3%

Not sure 22% 22% 22% 20% 29% 19% 19% 20% 34% 23% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (989) (439) (550) (178) (189) (362) (260) (729) (118) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Less trustworthy 40% 42% 35% 46% 51% 25% 42% 36% 39% 33% 45% 43% 36%

Equally as trustworthy 33% 36% 32% 32% 29% 39% 30% 38% 39% 42% 26% 31% 38%

More trustworthy 5% 5% 5% 4% 4% 6% 7% 3% 5% 6% 5% 4% 5%

Not sure 22% 17% 28% 18% 16% 30% 21% 24% 17% 19% 24% 22% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (989) (330) (391) (268) (573) (412) (438) (230) (210) (182) (206) (380) (221)
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28. Pets Provide Comfort
How helfpul do you think pets can be in comforting people with depression or anxiety?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very helpful 63% 52% 73% 44% 52% 72% 77% 67% 51% 54% 56%

Somewhat helpful 25% 32% 18% 29% 32% 20% 19% 24% 29% 28% 16%

Not very helpful 3% 5% 2% 10% 3% 1% 1% 3% 4% 1% 13%

Not at all helpful 2% 3% 0% 5% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 7%

Not sure 8% 9% 7% 12% 11% 6% 3% 6% 14% 15% 8%

Totals 101% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (985) (438) (547) (178) (186) (362) (259) (728) (118) (74) (65)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Very helpful 63% 65% 61% 63% 68% 56% 64% 62% 59% 59% 72% 63% 57%

Somewhat helpful 25% 25% 20% 31% 24% 26% 23% 24% 29% 26% 19% 25% 28%

Not very helpful 3% 4% 4% 3% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 1% 3% 6%

Not at all helpful 2% 1% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 4% 0% 1% 1%

Not sure 8% 5% 13% 3% 5% 12% 7% 10% 5% 7% 7% 9% 8%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 101% 100%

Unweighted N (985) (328) (390) (267) (571) (410) (438) (228) (209) (182) (205) (379) (219)
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29. Animal Rights
Which comes closest to your opinion about how animals are treated under the current legal system?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Animals don’t have
enough legal rights 34% 27% 41% 30% 32% 39% 34% 35% 25% 38% 35%

Animal rights are good as
is 36% 43% 30% 36% 36% 34% 40% 38% 32% 29% 42%

Animals have too many
legal rights 8% 11% 4% 13% 8% 5% 5% 7% 14% 3% 7%

Not sure 22% 19% 25% 21% 24% 22% 22% 20% 29% 30% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (987) (439) (548) (179) (188) (361) (259) (729) (117) (75) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Animals don’t have
enough legal rights 34% 40% 33% 28% 43% 22% 40% 29% 30% 38% 33% 39% 25%

Animal rights are good as
is 36% 33% 31% 49% 33% 40% 32% 42% 41% 36% 38% 33% 39%

Animals have too many
legal rights 8% 9% 7% 7% 7% 8% 7% 6% 12% 9% 4% 7% 11%

Not sure 22% 18% 29% 16% 17% 30% 20% 24% 17% 17% 24% 22% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 99% 101% 100%

Unweighted N (987) (330) (390) (267) (572) (410) (435) (230) (210) (182) (206) (379) (220)
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30. Animal Cruelty Laws
Do you think that current laws on animal cruelty in the U.S. are too strict, or not strict enough?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too strict 5% 8% 3% 9% 7% 4% 2% 4% 10% 7% 11%

About right 32% 40% 25% 39% 30% 28% 34% 33% 38% 22% 33%

Not strict enough 45% 38% 53% 32% 43% 53% 49% 49% 30% 48% 39%

Not sure 17% 15% 19% 20% 20% 15% 15% 15% 23% 23% 18%

Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 101%

Unweighted N (980) (430) (550) (173) (187) (362) (258) (721) (117) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Too strict 5% 7% 4% 5% 4% 7% 6% 3% 5% 6% 1% 5% 10%

About right 32% 32% 29% 37% 29% 36% 27% 36% 43% 35% 32% 29% 36%

Not strict enough 45% 47% 44% 46% 54% 34% 51% 44% 34% 47% 48% 49% 36%

Not sure 17% 14% 22% 12% 12% 24% 16% 17% 18% 12% 19% 17% 18%

Totals 99% 100% 99% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (980) (329) (386) (265) (570) (406) (432) (229) (208) (178) (206) (376) (220)
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31. Pets During Divorce
When a couple who shares a pet together divorces, should the judge consider the pet’s best interests when deciding who gets custody?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 61% 63% 59% 54% 59% 64% 65% 62% 60% 59% 56%

No 12% 13% 10% 19% 13% 8% 9% 12% 10% 9% 14%

Not sure 28% 24% 31% 27% 28% 29% 26% 26% 31% 32% 31%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 101%

Unweighted N (983) (435) (548) (175) (186) (362) (260) (724) (118) (75) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 61% 71% 53% 60% 66% 54% 61% 58% 69% 59% 59% 61% 63%

No 12% 8% 12% 16% 11% 13% 13% 12% 9% 18% 11% 10% 10%

Not sure 28% 21% 35% 24% 23% 34% 26% 29% 21% 23% 30% 28% 27%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 99% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (983) (330) (386) (267) (571) (408) (433) (230) (209) (179) (205) (379) (220)
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32. Pets Joint Custody During Divorce
Should a judge ever give a divorcing couple joint custody of a pet, so that each person takes turns looking after the pet?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 41% 40% 42% 35% 42% 43% 43% 40% 44% 49% 35%

No 20% 24% 16% 21% 19% 20% 20% 22% 17% 14% 14%

Not sure 39% 36% 42% 44% 39% 37% 37% 38% 39% 37% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (985) (438) (547) (178) (187) (360) (260) (726) (118) (75) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 41% 49% 36% 39% 46% 35% 41% 38% 45% 43% 43% 38% 44%

No 20% 18% 17% 26% 18% 23% 21% 20% 22% 25% 19% 19% 18%

Not sure 39% 32% 47% 35% 36% 43% 38% 42% 33% 31% 39% 43% 38%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100%

Unweighted N (985) (329) (390) (266) (571) (410) (435) (230) (209) (182) (203) (379) (221)
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33. Allow Dogs in Offices
Do you think people should be allowed to bring their dogs into offices?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, they should 25% 21% 28% 21% 34% 22% 21% 25% 16% 30% 26%

Yes, but only with service
dogs 37% 40% 34% 36% 33% 39% 40% 39% 36% 28% 36%

No 22% 26% 19% 26% 15% 21% 28% 21% 26% 22% 27%

Not sure 16% 13% 18% 17% 17% 18% 10% 15% 21% 19% 10%

Totals 100% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 99% 99%

Unweighted N (982) (436) (546) (176) (185) (361) (260) (725) (116) (75) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes, they should 25% 32% 22% 20% 32% 14% 27% 19% 29% 29% 24% 25% 21%

Yes, but only with service
dogs 37% 39% 34% 39% 36% 38% 36% 41% 35% 36% 40% 36% 38%

No 22% 18% 21% 30% 18% 28% 21% 27% 23% 22% 21% 22% 25%

Not sure 16% 11% 22% 12% 14% 19% 16% 14% 14% 13% 15% 17% 16%

Totals 100% 100% 99% 101% 100% 99% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (982) (328) (388) (266) (569) (409) (433) (230) (208) (182) (203) (377) (220)
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34. Allow Dogs in Airplanes
Do you think people should be allowed to bring their dogs onto airplanes?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, they should 23% 20% 26% 28% 29% 19% 18% 23% 16% 27% 26%

Yes, but only with service
dogs 42% 44% 41% 38% 40% 42% 49% 44% 37% 40% 39%

No 19% 23% 15% 16% 13% 22% 24% 17% 26% 17% 23%

Not sure 16% 14% 18% 19% 18% 17% 9% 15% 21% 16% 11%

Totals 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99%

Unweighted N (970) (428) (542) (171) (183) (358) (258) (710) (118) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes, they should 23% 29% 18% 23% 31% 12% 25% 19% 29% 32% 23% 23% 17%

Yes, but only with service
dogs 42% 44% 40% 43% 40% 45% 39% 47% 41% 37% 44% 40% 49%

No 19% 16% 17% 25% 14% 26% 18% 21% 20% 19% 19% 19% 19%

Not sure 16% 10% 24% 9% 15% 17% 19% 13% 10% 12% 14% 18% 15%

Totals 100% 99% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (970) (326) (380) (264) (566) (400) (426) (226) (207) (176) (203) (371) (220)

39



YouGov Survey: Pets
May 6 - 10, 2022 - 1000 US Adult Citizens

35. Allow Dogs in Restaurants
Do you think people should be allowed to bring their dogs into restaurants?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, they should 14% 14% 14% 18% 21% 12% 7% 13% 11% 19% 16%

Yes, but only with service
dogs 45% 45% 45% 42% 43% 46% 50% 48% 28% 43% 50%

No 28% 29% 28% 25% 19% 32% 37% 27% 43% 26% 23%

Not sure 12% 12% 13% 15% 17% 11% 7% 12% 18% 12% 11%

Totals 99% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (979) (434) (545) (175) (184) (360) (260) (720) (118) (76) (65)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes, they should 14% 18% 12% 12% 19% 7% 14% 11% 20% 22% 12% 13% 12%

Yes, but only with service
dogs 45% 49% 43% 43% 47% 42% 45% 45% 46% 46% 43% 45% 46%

No 28% 24% 27% 37% 23% 36% 28% 33% 26% 24% 29% 30% 29%

Not sure 12% 8% 18% 8% 11% 14% 13% 11% 8% 8% 16% 11% 14%

Totals 99% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101%

Unweighted N (979) (327) (385) (267) (569) (406) (430) (229) (209) (177) (203) (378) (221)
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36. Allow Dogs in Malls
Do you think people should be allowed to bring their dogs into shopping malls?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, they should 21% 23% 20% 23% 28% 19% 16% 20% 17% 28% 31%

Yes, but only with service
dogs 46% 46% 46% 43% 43% 46% 49% 49% 36% 44% 35%

No 20% 21% 20% 18% 13% 23% 27% 20% 25% 17% 23%

Not sure 13% 11% 14% 15% 16% 12% 8% 12% 21% 11% 10%

Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 99%

Unweighted N (980) (432) (548) (173) (187) (360) (260) (719) (118) (77) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes, they should 21% 27% 19% 17% 28% 13% 23% 18% 26% 26% 19% 21% 21%

Yes, but only with service
dogs 46% 47% 44% 47% 47% 44% 43% 49% 46% 46% 49% 45% 43%

No 20% 16% 19% 28% 15% 28% 19% 22% 21% 19% 17% 22% 22%

Not sure 13% 10% 18% 8% 11% 15% 14% 11% 8% 9% 16% 12% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 101%

Unweighted N (980) (329) (385) (266) (570) (406) (432) (228) (209) (177) (204) (378) (221)
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37. Permission Pet Dog
If you’re in public and you see someone with a dog on a leash, do you think it’s OK to pet the dog, or do you need to ask the owner for permission first?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

OK to pet the dog 5% 9% 2% 8% 14% 1% 0% 5% 6% 7% 7%

Should ask for
permission 74% 72% 76% 71% 60% 82% 82% 79% 58% 70% 67%

It is not OK to pet the dog
no matter what 12% 11% 13% 6% 12% 12% 17% 10% 20% 11% 15%

Not sure 8% 7% 9% 16% 13% 5% 1% 5% 16% 13% 11%

Totals 99% 99% 100% 101% 99% 100% 100% 99% 100% 101% 100%

Unweighted N (989) (439) (550) (180) (189) (360) (260) (726) (119) (78) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

OK to pet the dog 5% 8% 3% 5% 8% 2% 6% 3% 9% 12% 2% 3% 8%

Should ask for
permission 74% 75% 72% 78% 78% 70% 72% 80% 74% 71% 77% 74% 76%

It is not OK to pet the dog
no matter what 12% 13% 11% 12% 9% 16% 13% 11% 10% 11% 13% 14% 9%

Not sure 8% 4% 14% 4% 5% 12% 9% 6% 7% 6% 8% 9% 8%

Totals 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (989) (329) (393) (267) (571) (412) (440) (229) (208) (183) (204) (381) (221)
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38. Pick Up After Dog
If you’re walking your dog and it defecates on the sidewalk, do you usually pick it up, or not?
Asked of people who have a dog

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 66% 62% 68% 54% 68% 65% 75% 69% ∗ 53% ∗
No 4% 5% 3% 5% 6% 3% 0% 4% ∗ 2% ∗
I don’t walk my dog on

sidewalks 28% 29% 27% 38% 22% 30% 24% 26% ∗ 39% ∗
Prefer not to say 2% 4% 1% 3% 4% 1% 1% 2% ∗ 6% ∗

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 101% ∗ 100% ∗
Unweighted N (392) (166) (226) (64) (96) (147) (85) (306) (22) (42) (22)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 66% 76% 58% 62% 65% ∗ 60% 66% 75% 71% 67% 59% 71%

No 4% 4% 5% 3% 4% ∗ 5% 1% 4% 9% 1% 4% 2%

I don’t walk my dog on
sidewalks 28% 18% 35% 33% 28% ∗ 31% 33% 20% 16% 26% 37% 25%

Prefer not to say 2% 2% 3% 2% 2% ∗ 4% 0% 1% 4% 5% 1% 2%

Totals 100% 100% 101% 100% 99% ∗ 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100%

Unweighted N (392) (137) (142) (113) (391) (1) (162) (94) (91) (66) (80) (156) (90)
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39. Walk Cat on Leash
Do you approve or disapprove of cat owners walking their cat outdoors on a leash?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 32% 27% 37% 28% 28% 39% 31% 33% 34% 31% 28%

Somewhat approve 24% 28% 21% 30% 23% 20% 27% 24% 25% 19% 30%

Somewhat disapprove 10% 13% 6% 13% 16% 5% 5% 10% 6% 12% 7%

Strongly disapprove 5% 5% 4% 2% 7% 4% 5% 4% 5% 7% 6%

Not sure 29% 27% 32% 27% 25% 33% 31% 29% 29% 31% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 99% 100% 101%

Unweighted N (981) (433) (548) (173) (187) (361) (260) (721) (117) (77) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Strongly approve 32% 34% 33% 29% 35% 29% 34% 31% 30% 26% 39% 31% 33%

Somewhat approve 24% 27% 19% 28% 23% 26% 24% 28% 23% 26% 21% 26% 23%

Somewhat disapprove 10% 11% 7% 11% 10% 9% 9% 7% 15% 15% 6% 10% 8%

Strongly disapprove 5% 6% 3% 5% 5% 4% 3% 4% 8% 7% 4% 4% 5%

Not sure 29% 22% 37% 27% 28% 32% 29% 30% 24% 26% 30% 30% 30%

Totals 100% 100% 99% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 99%

Unweighted N (981) (329) (386) (266) (571) (406) (434) (228) (208) (179) (204) (377) (221)
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40. Bereavement Leave Pets
Should workplaces that offer bereavement leave (time off following the loss of a family member) extend the leave to employees whose pet has died?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 37% 34% 39% 38% 50% 36% 24% 35% 39% 43% 40%

No 36% 43% 30% 28% 23% 40% 53% 40% 32% 23% 35%

Not sure 27% 22% 31% 34% 27% 24% 23% 25% 29% 33% 25%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (986) (438) (548) (178) (186) (362) (260) (726) (118) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes 37% 44% 36% 28% 46% 23% 41% 32% 36% 35% 43% 35% 37%

No 36% 31% 30% 53% 30% 46% 33% 43% 41% 38% 39% 35% 34%

Not sure 27% 25% 34% 18% 24% 31% 27% 25% 22% 27% 18% 30% 29%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (986) (329) (390) (267) (571) (410) (438) (228) (209) (184) (204) (377) (221)
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41. Give Pets Human Names
How do you feel about people giving pets traditionally human names?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

All for it 28% 23% 33% 23% 29% 34% 25% 31% 25% 29% 9%

OK with it 52% 56% 47% 47% 46% 53% 59% 52% 49% 45% 61%

Not a fan 9% 11% 7% 14% 9% 6% 11% 8% 7% 12% 18%

Not sure 11% 9% 12% 17% 16% 7% 6% 8% 19% 14% 12%

Totals 100% 99% 99% 101% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (977) (431) (546) (171) (184) (362) (260) (718) (117) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

All for it 28% 30% 29% 25% 36% 18% 29% 24% 31% 22% 31% 29% 29%

OK with it 52% 54% 44% 60% 50% 54% 54% 54% 47% 62% 54% 48% 48%

Not a fan 9% 8% 11% 8% 8% 11% 8% 11% 12% 6% 7% 10% 12%

Not sure 11% 7% 16% 7% 6% 18% 10% 11% 10% 10% 7% 13% 11%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (977) (328) (383) (266) (569) (404) (429) (228) (209) (178) (203) (375) (221)
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42. Good Idea Give Pet as Gift
Do you think a pet is generally a good or bad gift to give someone?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Good 30% 34% 26% 43% 40% 20% 22% 24% 47% 46% 24%

Bad 35% 36% 35% 24% 28% 40% 46% 40% 21% 21% 36%

Not sure 35% 30% 40% 33% 33% 40% 32% 35% 32% 34% 40%

Totals 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 100%

Unweighted N (983) (437) (546) (177) (186) (360) (260) (724) (117) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Good 30% 36% 29% 23% 31% 28% 35% 24% 28% 37% 27% 30% 28%

Bad 35% 36% 29% 44% 37% 33% 31% 38% 41% 34% 40% 32% 37%

Not sure 35% 28% 42% 33% 32% 39% 34% 38% 32% 29% 34% 39% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100%

Unweighted N (983) (329) (387) (267) (570) (408) (437) (227) (208) (183) (204) (375) (221)
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43. Feed Pets Vegan or Vegetarian
Do you approve or disapprove of people who don’t eat meat to feeding their dogs a meat-free diet?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Approve 14% 18% 10% 23% 19% 10% 7% 12% 20% 15% 17%

Disapprove 36% 39% 34% 39% 34% 35% 39% 39% 17% 40% 43%

No opinion 35% 30% 40% 24% 29% 41% 44% 37% 41% 25% 29%

Not sure 15% 13% 16% 15% 19% 14% 11% 13% 22% 20% 10%

Totals 100% 100% 100% 101% 101% 100% 101% 101% 100% 100% 99%

Unweighted N (984) (439) (545) (176) (186) (362) (260) (724) (118) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Approve 14% 18% 12% 11% 16% 11% 14% 11% 20% 16% 11% 14% 16%

Disapprove 36% 35% 36% 38% 41% 29% 37% 37% 36% 33% 41% 35% 36%

No opinion 35% 35% 32% 40% 32% 40% 32% 39% 37% 33% 35% 37% 34%

Not sure 15% 12% 19% 11% 11% 20% 17% 14% 7% 19% 13% 13% 15%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 99% 101%

Unweighted N (984) (328) (391) (265) (569) (410) (435) (229) (209) (183) (205) (375) (221)
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44. Think of Self As Cat or Dog Person
Do you think of yourself as more of a "cat person" or a "dog person"?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Cat person 20% 19% 22% 24% 20% 19% 19% 21% 19% 17% 26%

Dog person 40% 39% 40% 31% 37% 45% 43% 41% 39% 38% 35%

I like cats and dogs
equally 31% 31% 31% 31% 32% 32% 32% 33% 20% 38% 24%

I don’t like cats or dogs 8% 11% 6% 14% 11% 4% 6% 5% 22% 7% 14%

Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Unweighted N (973) (429) (544) (170) (184) (360) (259) (716) (115) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Cat person 20% 19% 20% 22% 22% 17% 21% 18% 21% 17% 24% 17% 25%

Dog person 40% 42% 34% 46% 42% 37% 39% 46% 37% 44% 42% 41% 33%

I like cats and dogs
equally 31% 30% 35% 27% 33% 29% 33% 28% 31% 31% 29% 33% 31%

I don’t like cats or dogs 8% 8% 10% 5% 3% 16% 7% 8% 10% 7% 5% 9% 12%

Totals 99% 99% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 101%

Unweighted N (973) (326) (382) (265) (568) (400) (427) (227) (208) (176) (202) (375) (220)
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45. Personality of Dog or Cat
When it comes to your personality, do you think you are more like a cat or a dog?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Cat 26% 20% 31% 28% 30% 25% 20% 26% 25% 27% 26%

Dog 35% 40% 29% 36% 32% 37% 32% 35% 26% 39% 34%

Not like either 25% 29% 21% 19% 19% 25% 38% 25% 35% 17% 22%

Not sure 15% 11% 18% 17% 19% 13% 10% 14% 13% 17% 17%

Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99%

Unweighted N (977) (435) (542) (174) (184) (360) (259) (719) (116) (76) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Cat 26% 26% 24% 28% 27% 24% 29% 24% 26% 25% 31% 23% 26%

Dog 35% 41% 29% 37% 39% 29% 34% 34% 38% 32% 35% 36% 34%

Not like either 25% 24% 26% 26% 21% 31% 24% 29% 25% 30% 22% 25% 25%

Not sure 15% 9% 22% 10% 13% 17% 14% 13% 10% 13% 11% 17% 15%

Totals 101% 100% 101% 101% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 99% 101% 100%

Unweighted N (977) (327) (386) (264) (567) (405) (431) (228) (208) (180) (203) (375) (219)
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46. Do Pet Personalities Resemble Owners
Do you think pets usually share some of the same personality traits as their owners, or not?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, they do 53% 50% 56% 56% 51% 51% 56% 54% 53% 56% 40%

No, they don’t 18% 23% 13% 14% 18% 18% 19% 17% 13% 19% 25%

Not sure 29% 28% 31% 30% 31% 31% 24% 29% 33% 25% 35%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (981) (438) (543) (178) (185) (361) (257) (723) (118) (74) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes, they do 53% 59% 48% 54% 59% 46% 54% 54% 49% 45% 55% 54% 55%

No, they don’t 18% 19% 14% 23% 18% 17% 17% 18% 23% 23% 17% 14% 21%

Not sure 29% 23% 38% 23% 23% 38% 29% 28% 28% 33% 28% 32% 24%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (981) (328) (388) (265) (567) (409) (436) (227) (209) (182) (204) (374) (221)
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47. Do Pet Looks Resemble Owners
Do you think pets usually share a physical resemblance to their owners, or not?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes, they do 23% 26% 19% 24% 33% 19% 16% 21% 24% 30% 24%

No, they don’t 47% 49% 45% 46% 34% 49% 56% 47% 45% 44% 49%

Not sure 31% 25% 36% 30% 33% 32% 27% 32% 31% 26% 28%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (972) (428) (544) (169) (185) (359) (259) (716) (116) (76) (64)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Yes, they do 23% 30% 16% 23% 23% 21% 23% 19% 28% 25% 14% 25% 25%

No, they don’t 47% 46% 43% 54% 47% 46% 45% 51% 50% 44% 54% 42% 49%

Not sure 31% 24% 41% 23% 29% 33% 31% 30% 21% 31% 32% 32% 27%

Totals 101% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 99% 101%

Unweighted N (972) (328) (380) (264) (566) (403) (428) (228) (207) (176) (203) (373) (220)
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48. Do Breeds Predict Dog Personality
To what extent do you think a dog’s breed is predictive of their personality?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very predictive 13% 13% 13% 16% 12% 10% 15% 13% 17% 14% 4%

Somewhat predictive 45% 45% 45% 38% 36% 50% 55% 50% 27% 31% 56%

Not very predictive 14% 17% 12% 17% 19% 11% 11% 14% 14% 18% 11%

Not at all predictive 8% 9% 6% 8% 10% 7% 6% 8% 5% 9% 8%

Not sure 20% 16% 25% 22% 23% 22% 13% 16% 37% 29% 20%

Totals 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 99%

Unweighted N (989) (442) (547) (181) (188) (361) (259) (727) (118) (78) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Very predictive 13% 16% 10% 14% 14% 11% 12% 8% 20% 12% 12% 13% 13%

Somewhat predictive 45% 44% 43% 49% 47% 43% 41% 50% 48% 43% 47% 45% 46%

Not very predictive 14% 17% 14% 11% 15% 12% 13% 17% 13% 17% 12% 13% 16%

Not at all predictive 8% 7% 6% 10% 8% 8% 9% 8% 8% 7% 8% 10% 4%

Not sure 20% 15% 27% 16% 16% 26% 24% 16% 12% 20% 22% 20% 20%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 101% 99% 101% 101% 99%

Unweighted N (989) (330) (393) (266) (572) (412) (440) (229) (210) (183) (206) (379) (221)
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49. Some Breeds More Dangerous
Do you think that some breeds of dogs are or are not inherently more dangerous than other breeds?

gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Some breeds are
inherently more
dangerous 51% 55% 48% 39% 43% 55% 65% 55% 51% 40% 35%

Some breeds are NOT
inherently more
dangerous 28% 28% 28% 34% 31% 27% 21% 27% 23% 35% 37%

Not sure 21% 17% 24% 27% 26% 18% 14% 18% 26% 25% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (978) (436) (542) (174) (183) (361) (260) (722) (116) (74) (66)

Party ID Owns Pet Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Yes No < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Some breeds are
inherently more
dangerous 51% 50% 45% 63% 49% 55% 48% 53% 59% 46% 53% 53% 52%

Some breeds are NOT
inherently more
dangerous 28% 34% 26% 24% 33% 21% 31% 30% 25% 35% 27% 28% 25%

Not sure 21% 16% 29% 13% 18% 24% 21% 18% 16% 19% 21% 20% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 101% 100%

Unweighted N (978) (326) (386) (266) (567) (406) (432) (228) (207) (181) (201) (375) (221)
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Interviewing Dates May 6 - 10, 2022

Target population U.S. Citizens, aged 18 and over.

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using
sample matching. A random sample (stratified by gender, age, race,
education, geographic region, and voter registration) was selected
from the 2018 American Community Study. Voter registration was
imputed from the November 2018 Current Population Survey Regis-
tration and Voting Supplement.

Weighting The sample was weighted based on gender, age, race, education,
news interest, and 2020 Presidential vote (or non-vote). The weights
range from 0.378 to 4.501, with a mean of one and a standard devia-
tion of 0.466.

Number of respondents 1000

Margin of error ± 3.4% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 70 questions not reported.
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